

温情关怀、投资考察、“傍银行”，手段层出不穷—— 理财骗局瞄上爷爷奶奶养老钱

广州市越秀区法院日前连续审理了两起非法吸收公众存款案件，案值达2亿多元。受害者大部分是老年人，数百名投资者血本无归。

记者调查发现，针对老年人的诈骗依旧不断发生，广东、上海、天津等地还出现了专门针对老年人的虚假“理财产品”。花样不断翻新的诈骗手法，让不少老年人一辈子的积蓄、养老钱一夜蒸发。

A 两起非法吸储涉案2亿多元 近千名老人受害

近日，“泰源环保科技”涉嫌非法吸收公众存款案在越秀区法院开庭。这家号称生产保健品的民营高科技企业，以“高收益投资”的方式从100多名受害者手中非法敛财1.5

亿元，受害者大部分都是老年人。在越秀区法院审理的另一起非法吸收公众存款案中，犯罪嫌疑人在注册成立广州市福年健康饮水设备有限公司、广州尚所投资管理有限

公司后，以生产电解水机、茶艺项目、收购农庄为名，用高息为诱饵敛财8000多万元。在公司完全停产、处于无资金运作的状况下，欺骗老年人投资，导致700多名投资者血本无归。

B “高大上”公司人去楼空 正规银行内照样受骗

在涉嫌针对老年人的理财诈骗中，还出现了一些表面“高大上”看起来十分安全的大公司身影：根据上海股权托管交易中心批复，上海天厦资产管理公司于2014年4月18日正式在上海股交所挂牌交易。然而近

日该公司大门紧闭，门上贴着“报案请去×××经侦大队”的告示，门内则一片狼藉。一些受害者家属表示，该公司主要推销对象是老年人。

即使在正规银行机构购买理财产品，也有可能陷入诈骗陷阱。年近

七十的杨女士是北京市某银行的VIP客户。在客户经理的强烈推荐下，杨女士花30万元购买了一款号称年收益15%的理财产品，却在不久后发现该理财产品根本不是该银行的产品，而客户经理也不知去向。

C 温情关怀频成陷阱 投资考察多是圈套

在各类老人理财诈骗案中，诈骗手法花样频出。

针对“空巢老人”设“温情陷阱”。为推销保险理财产品，广州某保险公司业务员提着水果和礼品水壶登门拜访，除了给老人削苹果、做

按摩、关心其日常生活外，还与老人聊在外地工作的子女。最终，老人花费4000多元购买了保险产品。

组织实地考察旅游，通过宣讲会和推广会增强迷惑性。69岁的赵女士和78岁的莫先生是在“大块金”

非法吸收公众存款一案中受害的一对夫妻。赵女士说：“‘大块金’为了让我们相信，组织了一部分老人去内蒙古旅游、参观。”夫妻两人信以为真，一股脑把一辈子积蓄的50万元投了进去。

原因探析

家庭和社会对老人关怀不足

广东省社科院人口与社会研究所研究员郑梓桢表示，老年人频遭理财诈骗的背后，固然有其自身认知能力退化的问题，但是来自家庭和社会关怀的不足，同样给了违法犯罪分子以可乘之机。

“长期和儿女分开或者被亲人疏忽，造成老人的情感饥渴。他们希望交流和被关怀的心理诉求很难得到满足。一些老人在推销人员那里获得了表面上的尊重与呵护，特别容易降低对风险的警惕性。另外，还有一些老人长期与社会脱离，把理财、投资等行为当作与社会发生有效联系的一种方式，给诈骗分子钻了空子。”郑梓桢说。

很多诈骗案暴露出监管不力的问题，有关方面对于良莠不齐的投资理财公司缺乏相应规范。一方面，公安部门要严格执法，严厉打击诈骗分子，保护投资者特别是老年人的财产安全；另一方面，金融监管部门对于民间理财机构也亟须明确监管规则，通过注册备案以及日常审查等方式防范金融诈骗。

此外，业内人士表示，不法分子利用银行等正规场所，违规向老年人推销高风险理财产品的事件不断发生，要高度关注正规商业银行的“内鬼”问题。 据新华社

四川初中生被扒光上衣

22日晚，有网友发帖称，四川资阳乐至3名未成年少女对一女孩施暴，图片显示，一赤裸上身少女被另外三名少女包围，有两女孩还对镜头摆剪刀手。有网友认出，两个女孩系乐至某中学初中生，另两人已辍学；受害者为在校学生。乐至警方已介入调查。 据《华西都市报》

江西网传女生打架视频

22日，有一起名为“网曝江西永新县女初中生打架”的视频在微博广泛传播。23日上午，江西永新县公安局政工科工作人员证实，事件确实发生在永新县，目前公安局已经介入调查。永新县相关负责人表示，将对涉事女生加强教育，严肃处理。

该视频时长5分33秒，多名初中生模样的女生出现在视频中。视频开始，1名穿着牛仔裤的女生跪在地上向其余5名女生。随后，5名女生连番对下跪女孩扇耳光，打人过程中一边嬉笑，一边骂着脏话，而被打女孩一言不发，上身挺直，双手护着不断被打的脸。最后，打累了的几名女孩还要求下跪女孩自扇耳光。 据《法制晚报》

智慧旅游大管家

现代快报出品

96060 24小时热线

025-58598151/84783633



承德避暑山庄、山海关、北戴河、滦州古城、老龙头、鸽子窝6日游

夏天是去避暑胜地旅游的最佳时机，这个季节，当地气候舒适、凉爽少雨，非常适合时间宽裕的老年朋友出游。这一次，我们将这一路必去的景点一网打尽：在承德享受皇帝的待遇；在北戴河看日出、吃海鲜；在山海关感受明长城天下第一的气势磅礴；在滦州古城感受北方古城多民族特色的历史遗迹……现在最低只需578元便可舒适畅游避暑胜地。

避暑山庄是避暑休闲、了解历史的好地方，尖尖小荷铺满皇家园林的池塘，把威严雄伟的宫院楼阁点缀得清逸雅致。“天下第一关”山海关也是不得不去的地方，明长城逶迤蜿蜒，一则孟姜女的故事加上壮观的风景，吸引着海内外游客。来北戴河主要是看海景、吃海鲜，以消暑、度假、休闲为好。除了在海边游泳晒太阳，也可在沿海骑骑自行车、散散步。总之，整条线路走的就是一个悠闲和愉悦。

说到这条特价线路，现在市面上普通的避暑线路行程都在2000元左右，而且还需要转车，相比较而言，我们的线路价格实惠，行程充实，贴心纯玩无强制自费，仅此一班，真的很划算哦！

发团时间：
6月28日
活动价格：
70周岁以上
578元/人；
60~69周岁
678元/人；
60周岁以下
758元/人。



重庆武隆天坑三桥、仙女山、百里乌江画廊、酉阳桃花源、贵州赤水四/五日游

1980元 无购物玩转如画渝东南

暑期旅游去哪里？渝东南绝对是您的最佳选择！这里有秀美的山川、神奇的溶洞、幽静的大峡谷、古老的原始森林、独特的南国草原……这次我们推出的两条渝东南线路，均是纯玩无购物，为您免去购物耗时耗力的烦恼，让您玩得更加舒心、省心。您还犹豫什么，快带上家人孩子，和我们一起玩转渝东南吧！

来到重庆，就一定要去武隆天坑，领略大自然的鬼斧神工，三座天然石桥规模宏大、气势磅礴，与山、水、瀑、峡一起，构成一幅完美的山水画卷。《变形金刚4》就曾取景于这个自然风光优美的地

方。仙女山也是本次行程中的一大亮点，她的别样欧洲风情让她以“东方瑞士”著称于世，站在草原上，观赏旖旎美艳的森林草原风光，清幽秀美的丛林碧野、高山草原景观被誉为“南国第一牧原”。

本次行程，您可以自由选择双飞、双动、单飞单动三种不同的交通方式，并有重庆火锅、土家八大碗、特色柴火鸡等当地特色美食供您选择。比起市面上其他价格类似的产品，我们推出的线路，包含大部分核心景点门票，为您打造“一天穿三省”的奇妙之旅。这样一个纯玩无购物的高性价比之旅，赶快报名吧！

活动价格：1980元/人起
儿童500元/人起
发团日期：线路A 7月2、9、16、18、23、25、30日
线路B 7月1、8、15、18、22、25、29日



一次玩转草原+沙漠+海滨 山海关、北戴河、通辽、科尔沁草原、塔敏查干沙漠、北京专列8日游

如果你给你8天，你会去哪些地方？如果用8天从北京一路驰骋到草原，再穿过沙漠停留在海滨，岂不乐哉？不购物、住宿舒适、品尝当地特色美食、游览节奏舒缓、整个行程经典而充实。目前，整个团都进入了火爆抢购期，所以有出行打算且期望行程丰富的朋友们要抓紧报名时间。

一路火车不紧不慢的向北驶去，北戴河是我们的首站，看日出、吃海鲜、踩在细软的沙滩上吹着凉爽的海风……在避暑胜地品味悠闲人生。山海关的明长城威武壮

丽，气势雄伟，在这里感受历史的沧桑。如果你向往山林原野，大青沟的丛林山坳，潺潺流水，会带您摆脱城市的喧闹，还给您回归大自然的感觉。在浩瀚的塔敏查干沙漠，一眼望去是连绵起伏，广袤无际的沙海。沙漠深处“海市蜃楼”，或楼台殿阁，或都市风光，稍纵即逝，如梦如幻。穿过沙漠，来到草丰马壮的科尔沁草原，在蓝天白云下聆听蒙古族悠扬的长调。

这是一次舒适而便捷的旅程，暑期是畅游北方最佳时节，气候凉爽，十分适合出行。而且相比于市

面上同类产品，我们不比价格，我们保证的是品质。这样一个吃住行贴心周到的行程，您还有什么理由不心动呢？快来报名吧！
出团日期：7月23日
活动价格：2980元/人起



五台山、黄河壶口飞瀑、平遥古城、太原、希拉穆仁大草原、库布齐沙漠、开封11日游

6月29日
60周岁及以上 818元/人
60周岁以下 1748元/人

香溪漂流、视潭漂流、齐云山二日游一漂流 买一赠一
6月27日 99元/人

青岛亲子纯玩无购物 梦幻之旅3日游
7月10日、17日、24日、28日、31日，8月4日 899元/人

张家界、凤凰古城、天子山、金鞭溪、宝峰湖、荆州双动5天
6月30日 999元/人